

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:
Egy hóra: 1 kor Egy hóra: 1 kor. 50 fill.
Negyedévre: 3 . Negyedévre: 4 . 50 .

Feladv. szerkesztő:

SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Kormánybiztosság működése. Három letartóztatás.

Botránnyok Pestmegye közgyűlésén. Letartóztatott képviselők.

A Csapó-utczai családi dráma. Pásztor Gyuláné a rendőrségen.

A finansz főispán ügye.

Három letartóztatás.

Kik ütötték a főispánt?

— Saját tudósítinktól. —

Debreczen, 1906. január 8.

Kristóffy József a mindenre kapható belügynök ugyancsak pokoli gyönyörűséget érezhet. A mit Debreczenből jelent neki Boda kormánybiztos, azt teljes mértékben kielégitheti. Itt valóssággal dühöng a letartóztatás, s a hogy például Tóth János dolgozik, az felülmúl minden képzeletet. Tóth János ieeiglenes főkapitány annyira benne van a letartóztatásokban, hogy megérjük azt a szép napot, a mikor egy önfeléd pillanatban a következő kijelentést teszi:

— Miután ebben a városban már mindenkit letartóztatam — most önmagamam tartóztatom le.

Hát ez természetes dolog csak tréfa. De nem tréfa az, a mi a rendőrség büntügyi osztályánál estéről-estére folyik. Az öreg épület megbotránkozva látja, hogy hivatalnokai milyen szorgalmasak lettek egyszerre. Máskor nappal sem buzogtak a tnkintetes kihágási fogalmazó urak, most egyik másik doktor ur éjjel 12 óráig vallatja, falgatja, kereszt kérdezi a szegény beidézetteket, a mig azok aztán összezavaródnak és bevallanak tücsköt bokrot. Ez a doktor ur ugy látszik a polgárság rokonszenvének elvesztése révén majd állást kap az államrendőrségnél. Tényleg oda való.

A város az erőszakoskodások dacára is higgadt. A letartóztatások egy részét mosolylyal kísérik az emberek, mert ha van független bíróság ebben az országban, ugy azok ki fognak kerülni a börtönből.

A mai nap eseményeiről a következő tudósítások számolnak be:

A tanuvallomások.

A rendőrség büntügyi osztályán ma folytatták a tegnap éjszaka felbemaradt kihallgatásokat. Ugy Mile Pál, mint Komlóssy Pál, továbbá Orosz László r. fogalmazók egész nap a főispán verés tanuinak kihallgatásával foglalkoztak. Ma azokat a tanukat hallgatták ki, a kiket a letartóztatottak védelmükre, alibijök igazolására jelentettek be.

A tanuk között igen lényeges Király Gyula gazdasági tanácsnok vallomása, a mely hü tükrét adja a főispán megmenekülésének. Király Gyula elmondta, hogy a kocsiról hogy huzták le Kovács Gusztávot s hogy történt az Alföldi takarékpénztárba való bevitele.

A vallomásban kitért Bekási Jenő szerkesztő szereplésére, a kinek csak mentő akciójáról adott felvilágosítást.

A tegnapi kihallgatások során letartóztatott Sáfrány Károly tudvalevően a zavaró kérdésekre elmondta, hogy maga mellett négy ismerősét és pedig Sándor Ferencz, Szilágyi István és Spitzer Géza, Gartl Tivadar és Erdei József lakatos segédeket látta. Ezeket a rendőrség beidézte és vádlottakként hallgatja ki.

Ugyancsak mára idézték be Vargha Lajos drt., a kinek kihallgatása az éj folyamán következik be.

Szabadlára helyezés.

A letartóztatottak közül ma egyet szabadlára helyezték. Az illető Debreczeni Ákos szobrász, a kit szombaton tartóztatottak le névtelen rágalmozás folytán. Debreczenit azzal vádolták, hogy ő volt az, a ki vadászfegyverét a főispánnak szegezte. Miután tegnap kiderült, hogy a főispánnak nem is vadászfegyvert, hanem revolvert szegzett Sáfrány Károly s ezt be ismerte, a vizsgálóbíró Debreczenit szabadlára helyezte. Debreczeni a délután folyamán elhagyta a fogházat.

Újabb névtelen feljelentések.

A rendőrség ma ismét tizenöt névtelen levelet kapott, a melyekben az „igazságot szerető” jellemtelen fráterek a fráterek elősegítését czélozza, több előkelő iparost vádoltak be. A levelekben az van megírva, hogy az illetők a menetben pofozták a főispánt.

Mindenesetre igen furcsa, hogy a névtelen hazudozók olyan jól láttak mindent. Ajánlatos volna, ha a rendőrség a névtelen levelek íróit nyomozná ki először s aztán ezeket venné elő, ha olyan jól vannak informálva. Ki tudja talán az ártatlan emberek helyett az igazi bűnösök kerülnének a börtön fenekére.

A helyszíni szemle.

Tegnap megirtuk, hogy a vasutnál a helyszíni szemlét megejtette a nyomozó hatóság. A terepméreteket, a melyek a vasuti kocsi állomásáról szólnak, továbbá a perronon lévő némtömeg helyzetét tárják fel, a vizsgálóbíró-sághoz tette át a rendőrség. Hoffmann József vizsgáló bíró e tervrajzok alapján igen könnyen tájékozhatja magát, a midőn vádlottakat és tanukat hallgat ki.

Ugyancsak ma tették át a bűnjelek fényképeit is. Lefotografáltatta a gyász-kocsit, a többek között és a dorongokat is, a melyekkel a főispánt verték.

A detektívek felsültek.

Jellemző az erőszakos vizsgálat menetére az az eset, a mely tegnap éjszaka történt. A detektívek, kik miután belátták, hogy a jobb kávéházakban és vendéglőkben urakat fogni lehet, megpróbálták a kurta korcsmákban a szimatolást, de logika nélkül.

Igy történt, hogy az Árpádtér egyik koresmájában tegnap éjjel egy jó képű magyar iddogált. A detektívek hamarosan észre vették vették, hogy „cz az ő emberük”.

Hozzája telepedtek, mint nyájas idegenek és beszélgetni kezdtek vele. A csevegés alatt a mulató magyar megmondta, hogy Kertész János a neve és fuvaros.

A kereskedő ifjak tánczestélye február hó 10-én

az Arany Bika disztermében.

Mikor a bor elfogyott, a detektívek hozattak egy egy félliterre, aztán a beszéd fonálát átfordították kedd esti véres esetre.

Kertész helyeselte a történeteket, sőt, a mikor a borgőze a fejébe szállt dicsekedve mesélte, hogy a furkos botjával nagyokat vert Kovács Gusztáv fejére.

A detektívek is megszólaltak!

— Jól tette komám, a kutyafáját.

Ez a kijelentés még bátrabbá tette Kertészt és hangos szóval kiáltotta:

— Még a bicskámot is belé mártom a gazemberbe, ha meg nem fognak!

A detektívek igen megörültek az emberüknek és más korcsmába csalták. Így korcsmáról, korcsmára mentek, a míg a rendőrség közelébe nem értek. Mikor a részeg ember dicsekvéséből „kétségtelenül“ megállapították bűnrészességet, leleplezték önmagukat és Kertészt becipelték a rendőrségre. Itt azonban kiderült, hogy Kertész nemcsak hogy ott nem volt a főispán véres eseténél, hanem azt se tudta miről van szó.

A rendőrkopók buzgalma tehát csődöt mondott ez uttal, Kertészt kihallgatása után eleresztették.

Hasonló esete volt Dorkó Zsigmond debreczeni lakosnak, a ki szintén, dicsekedett, hogy megszurta egy kicsit Kovács Gusztávot.

Mindenesetre igen jellemző a nép hangulatára ez a két epizód, a mely ugyan minden alap nélkül való, de mégis alkalmat ad a rendőrségnek,

hogy a vizsgálat érdekében letartóztassa a dicsekvőket is.

Dorkó Zsigmond a vasuti állomás harmadosztályu várótermében néhány kupicza pálinka mellett adta a nagy nemzeti hőst, hogy jól megverte Kovácsot. Nem kellett azonban sokáig várakoznia, hogy két detektív fülön ne csipje s a rendőrségre ne szállítsa.

A rendőrségen azonnal hozzáfogtak a vallatásához de nem tudott semmiről. Végre mintegy másfél órai faggatás után kiderült, hogy az ipse azt se tudta ki az a Kovács Gusztáv?

A ki Kovácsot torkon kapta.

A főispán bántalmazóinak külön-külön szerep jutott, A véres eset alkalmával az egyik megrohanta, a másik felpofozta, a harmadik megütötte Kovácsot. A rémes színjáték újabb szereplőjét, aki a főispánt torkon ragadta, a rendőrség ma letartóztatta. Az illető Péntek István csizmadia legény, Péntek nem a pályaudvaron, hanem a gyászkozsira való feltevése előtt működött.

A vád az volt ellene, hogg torkon kapta a főispánt és kétszer felpofozta. Péntek Istvánt a délután folyamán kihallgatták, Tagadta tettét, de számos tanu ellene vallott. Egyébként kijelentette, hogy ő csak a gyászkozsira való feltevésnél segített.

Bezusta a főispán fejét.

Érdekes, hogy milyen vádakat emelnek a gyanúsítottak ellen. A nyomozó hatóságnak mindenre bizonyos adata van. Ime egy újabb, Ifj, Szabó

András henteslegény az, a ki egy darab fával csapott Kovács fejére. Az ütéstől állítólag bezuzodott a koponyája. A bűnjelként lefoglalt fadarab az állomásnál összetört létrából való és csupa vér. Ifj. Szabó Andrásnak ezen kívül még az a bűne, hogy a főispánt utóljára hátra vágta az alföldi takarékpénztárnál. Mikor nagynehezen bevonszolták Kovácsot és az épület kapuját beakarták csukni, ifj. Szabó kiemelte a kaput a sarkából.

A gyanúsított ellentmondásokba keveredett kihallgatása alatt, sőt tagadt is. A rendőrség a számos gyanús körülmény sulya alatt ifju Szabót letartóztatta.

A főispán órája.

Hogy mennyire alaptalan első sorban a névtelen levelekben foglalt értesítés, másodsorban pedig Kovács Gusztávnak azon kijelentése, hogy „rabló nép“ lakja Debreczent, — igazolja a rendőrségnek ma folytatott nyomozása. A reggeli postával ugyanis Tóth János rendőrfőkapitány névtelgn irást kapott, a melynek írója biztosan tudja, hogy a főispán aranyórája hol van. Meg is nevezte az -utcát, helyet s a tolvajt, akit ellopta. A levél szerint az óra Vági Izidor asztalosmester hentesénél van, aki a főispán verésnél jelen volt a gazdájával.

Az értesítet következtében a rendőrség megjelent Vági Izidor Török Bálly-utca 24. sz. alatti lakásán s házkutatást tartottak. Összehánytak a rendőrök a lakásban, a műhelyben, a

Künn az élet! . . .

A rigó éles fűtytel felelt a párjának. A kis párok csendesesen, lassan csergedezve folydogált a vén, korhadt fűzfák alatt. A réten pedig halomszámra nyíltak a különböző színű vadvirágok. A haragos piros pipacs versenyzett az üde, kék mezei nefelejtsel; hogy melyiköknak jusson több napfény, több élet . . .

Az ódon klastrom kis, de erősszavu hangja messzire hallható hangon szólott s csendültére elült a zaj és a kicsiny virágok oda fordították fejcskéküket; hol nincs élet mines szerelem, csak ájtatos ima s zsolozsma honol . . .

Cecilia nővér, az új noviczia, fáradtan, szomorúan lépdelt egy már idősebb testvér — Emerencia — mellett. A kápolnába mentek májusi ájtatosságra.

A kis harang zugott-bugott tovább és megnyíltak a nehéz tölgyfa ajtók a párosával jöttek elő az apácák.

Cecilia nehezen vonszolta fáradt, kimerült tagjait. A friss tavaszi szellő belopódzott a zárda hideg falai közé és elbágyasztotta az ifju apácát. Az olvasó nagy, masziv fakeresztje csörgött-zörgött a hogy lustán lépdelt, de meglátva a főnöknöt, Cecilia össze szedte magát; kiegyenesedett a léptei ruganyosak, katonásak lettek.

Felcsendült a khorus, az apácák labo-

rultak a jéghideg köre és azután munkába vették az olvasókat.

A kápolna nyitott ablakán beszűrődött a zárdakertjéből az orgona és a jázmin összevegyült, erős, átható vágyakat érlelő illata.

. . . Lilly — vagyis ma már — Cecilia kedves arcát olyan forrónak, izzónak érezte. — Mintha szívéből a vér mind a fejébe szállott volna. Erei a homlok tájékan vadul lüktettek Ejjeli álma nem hagyta nyugton, megint ő volt az eszébe, aki cserbe hagyta, elárulta, de akire még most is szerelemmel gondolt.

A tavasz langy fuvalma Ceciliában feltámasztotta az eltemetteinek véit szerelmet Pedig rá most már csak kötelességek, vezeklések — vártak. De mindhiába, lángoló szívének az apaca nem tudott parancsolni.

Az ájtatosság véget ért, az apácák visszaigyekeztek celláikba.

Cecilia beszélni kezdett, halkán óvatossan, vigyázva, nehogy mások meghallják, de megfójtott hangjának volt ereje, tüze, amit még az életből hozott magával. Az ő társalgásuk nem illt a komor zárdába, mert prófán nagyon világias dolgokról szóltak.

— Tudod akkor, mikor még a boldog, irigyelt Lily voltam és ő, akit már szívemben régen eltemettem; ott ült mellettem a zongoránál, valami divatos keringőt játszott-

tam: az alkony lassu szárnyakon ereskedett alá, ő megfogta kezem és elszuttogta vallomását . . . Tavasz volt akkor is, az elmúlt tavasz. Szivem esordultig volt a boldogságtól . . . Csak még egy pár nap hiányzott az esküvőtől . . . De apa időközben agyonlőtte magát . . . tönkre jutottunk s szerte foszlott a szép álmom . . . Hozományom nem volt . . . s ő ott hagyott a faképnél! . . . Cecilia elhallgatott egy pillanatra s aztán folytatta:

— Milyen más tavasz volt a tavalyi! Szébbek voltak a virágok, az illatjuk is erősebb . . . s ő szeretett . . . vagy legalább is mutatta . . .

— Lásd, nekem nem volt tavaszom! — szakította félbe Emerencia — én soh' sem szerettem . . . s engem se szeretett senki. Mint nagyon szegény és csunya leány kerültem ide könyörületből vettek fel. Nem tudom mi az a szerelem! . . . Pedig azt mondják . . . — nagyon halkán, kipirult arcczal sugta — hogy jó szeretni . . . s látszott rajta, hogy óriási megerőltetésbe került az utolsó szavakat kimondania . . .

— Igen, ugy van! . . . helyeselte lelkesülten Cecilia.

Idősebb apácák haladtak el mellettük, fejüket lecsüggesztve, gondolataikba mélyen elmerülve, szinte semmire sem figyelve.

— Szegény, mindenkitől elhagyatott leány voltam; az árvaházban nevelődtem s

Czipő király

A szögére tessék ügyelni.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Őszre és télre legolcsóbban lehet vásárolni **női-, férfi- és gyermek czipőket**

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

1906/96 4-5-6 old

Vieperülötöl

konyhában mindent, de az órát nem találták.

Ezután beidéztek úgy Vági Izidort, mint a hetesét a rendőrségre. Másfél óráig tartott a kihallgatásuk. A keresztkérdések, a zavartokozó trükkök mindenféleségével megpróbálkoztak, hogy a kihallgatottakból kivigyék, vajjon hol a főispán órája, de ezek azt se tudták, hogy elveszett.

A rendőrség ezután elbocsájtotta a két tanut.

Kovács Gusztávot megvizsgálják.

Budapesti tudósítónk telegrafája. Kovács Gusztáv főispán megveretése miatt letartóztatottak védői előterjesztéssel éltek Kovács Gusztáv sérüléseinek megvizsgálása dolgában. Az előterjesztésnek illetékes forumon helyet adtak — s megbízták dr. Münnich tervényszéki orvost a főispán sérüléseinek megvizsgálásával. Az ellenőrző orvos dr. Andreánszky Jenő lesz, a kit ezzel a tiszttel a védők bíztak meg. Az orvosok már holnap eleget tesznek megbízatásuknak.

Laszberg gróf kipofozása.

Közgyűlés rendőr revolverek közt.

Letartóztatott képviselők.

Pestmegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 8.

Pestvármegye székházában ma szédületes botrányok voltak gróf Laszberg fődarábát miatt. Tudósítónk erről a következőket táviratozza.

Már ott megfogadtam, hogy ha kikerülök onnan — apácza leszek . . . Férfi még seha se érintette ajkam . . . de azért néha, olykor ilyenkor tavasz táján, mikor rügyeznek a fák, virág nyílik; olyan különös érzés fog el . . . Multkor is, egy toprongyos koldus asszony jött a zárdába kéregetni, karján szurtos kis gyermekkel és hidd el, hogy úgy irigyeltem azt a szegény asszonyt, mert van valakit szeretnie . . .

— Nekem könnyű, te még nem tudod, hogy — mi az szeretni? . . . de én, aki oly közel állottam a boldogsághoz; én tudom, hogy mit vesztettem el! . . .

De legalább egy ideig boldog voltál, egy ideig szerettél . . . és szerettéted . . . Mi abhoz képest az én sivár életem?

És Emerenzia ritkás pilláin ott rezgett a könny; a fájdalom, a bánat néma és biztos jele.

— Oly hideg itt minden: a falak, a czellák . . . olyan komor minden, mintha a temetőben volnék . . . — beszélt Cecillia.

— Ne káromolj, ne zúgolódj! . . . hisz majd kárpótolva leszünk a tulvilágon! Imádkozzunk! . . . ez ami hivatásunk . . . — szólt a másik és keresztet vetett . . . Cecillia követte példáját.

Megosendült újból a kis harang. „Ave Mária”-ra harangoztak s az apácák imádkoztak buzgón megkönyebbülést keresve . . .

A botrány kezdete.

Ma délelőtt tíz óra a vármegye közgyűlést hirdetett, amelyre gróf Laszberg Rudolf, a lemondott főispán helyettese s Beniczky Lajos alispán is küldött ki meghívókat, egyaránt jelezve arra való igényüket, hogy a közgyűlésen ők elnökölnék. Már ez is mutatja, hogy milyenféle szenzációkra van ma délelőtt kilátás. Az utca aztán kiegészítette a képet: három órakor a szomszédos térparancsnokság épületébe hangos trombitaszóval, a Városház-utca mindkét oldalát pedig egész sereg rendőrhadsereg foglalta el, a melynek Sajó Aladár III. kerületi és Jeszenszky Gellért IV. kerületi rendőrkapitány volt a parancsnoka, A kordonok a főispán és az alispán által kibocsátott igazolványokat egyformán respektálták.

Az igazi meglepetés a megyebizottsági tagokra azonban a közgyűlési teremben várt: annak egész szélességében, az elnöki emelvény előtt két sor revolveres rendőr állott kordont. Sajó kapitány volt ennek a nyolczvanhat főből álló hadseregnek a közgyűlési teremben a parancsnoka. A megyebizottsági tagok elképzelték elkeseredéssel fogadták ezt a képet.

— Szép kis alkotmányos élet — kiáltotta Hédervári Lehel.

— Bátor ember, aki ilyen asszisztencia mögül akar elnökölni! — mondta báró Prónay Dezső.

Jön az alispán.

A megyebizottsági tagok föltett kalappal járkáltak a rendőröktől megszállott teremben. Háromnegyed tíz óra után harsány éljenzésriadal támadt.

És úgy látszott, hogy a forró, ajtatos ima; meg is hozta azt számukra.

„Künn a réten, egy magas karcu, szalmakelapos, bohó fiu és egy szőke molett leány tarka szárnyu pillangót kergettek. A gyorsröptü fürgo lepke virágról viragra szállott . . . A fiu s a leány nyomába voltak. Sok-sok vadvirágot tapostak le, hisz értékesnek ígérkezett a zsákmány. És már már elérték, de a pajzán fiu megbottlott s végigterült a földön. Az sggódó leány hozzásietett és segített neki feltápáskodni. Arcuk hozzáért és lopva megcsókolták egymást. A fiu a leányt ölelve tartotta s a klastrom felé néztek . . .

És a komor, sötét zárdá olyan volt ott a yirágos mezőség kellő közepén, mint valami kriptá.

Az apácák kimeresztve tágra nyílt szemüket szinte mozdulatlanul állottak az ablaknál. Arcukon végig futott a vérhullám. Összenéztek . . . Cecilia a szerelmes párra mutatva rekedt hangen mondta.

— Künn az élet! S a másik sóhajtvá ismételte: — Künn az élet!

A nap bucsut intett s a hogyek felő jött a sötétség. A csendes szellő vitte tova a virágok himporát. És a piros pipacs, a szende kis nefelejt, fejcskékjüket hajtogatva sugdosták:

— Az élet: a szerelem:

— Éljen az alispán! Éljen Beniczky! — visszhangzott a teremben.

Az alispán sápadt arcczal lépett a bizottsági tagok során és a rendőrkordonon át az elnöki emelvényre.

— Vegyük le a kalapot! Az alispán tiszteletére! — kiáltotta Förster Aurél.

A kalapok leröptültek a fejekről. A pódiumot elfoglalta a tisztikar is. Beniczky alispán felállt és ezeket mondta:

— Ha gróf Laszberg, Győrmege főispánja belép ebbe a terembe, valamennyien eltávozzunk, mert itt neki semmi joga elnökölni!

— Helyes! — zupott a közgyűlés. A következő pillanatokban egyszerre nagy zaj támadt:

— Jön Laszberg! Sajó rendőrkapitány végigszaladt a dőrei előtt és valami parancsot sugott a fültükbe.

— Tegyük fel a kalapokat! — kiáltotta Förster Aurél.

Megfut a darabont,

Ebben a perczen lépett be a gazdasági egyesület felől vezető ajtón gróf Laszberg Rudolf főispán Rómer Róbert miniszteri segédtitkár és Gersich rendőrfelügyelő kíséretében. Irózatos zaj támadt.

— Abczug! — Gazember! — Aljas fráter! — Hazaáruló!

Ebben a fergetegben Laszberg odaállott a pódiumon Beniczky alispán mellé s a sápadt, vonagló ajkán látszott, hogy valamit beszélt, de egy szavát sem hallotta senki. A következő perczen aztán megfordult és kimont a kíséretével a tereméből. Az abczugzaj szempillantásra sem állott el. Beniczky alispán, a ki a főispán beszéde alatt is folyton csöngtetett, beszélni kezdett:

— Gróf Laszberg Rudolf, Győrmege főispánja itt kijelentette, hogy a gyűlést megnyitja, de mivel a nagy zajban nem tárgyalhatnak, azt mindjárt be is zárja. Ez a kijelentés törvénytelen, mert úgy a vármegye, mint én öt törvényes főispánnak el nem ismerhetem. Mivel pedig ősi tanácskozó termünkbe karhatalmat állított, itt lehetetlen megmaradnunk. Kérem a bizottsági tagokat, vonu junk innen máshová!

Két képviselő letartóztatása.

Óriási zajban erre elvonultak a bizottsági tagok a Sas-körbe. A teremben azonban maradt társaság: dr. Hédervári Lehel és Pozsgay Miklós országgyűlési képviselők, akiket a rendőrség letartóztatott. Mikor a főispán belépett a terembe, Hédervári Lehel is feléje kiáltotta:

— Hazaáruló! Ilyen aljas szolgálatra adta a fejét! Gazember! Erre Sajó rendőrkapitány odaugrott:

— Hallgasson! Távozzék innen!

— Én megyebizottsági tag vagyok és nem megyek innen!

— Kicsoda ön?

— Hédervári Lehel országgyűlési képviselő vagyok!

— Ugy? Rendőrök, fogjátok meg!

Ezt aztán Pozsgay Miklós sem nézhette türelemmel. A tömegben egyszerre csak nagy gomolyodás látszott, Pozsgay dulakodott a rendőrökkel. Állítólag Hédervári érdekében lépett közbe. Természetesen ezek a jelenetek nagy izgalommal jártak. Förster Aurél odakiáltotta Sajó kapitánynak:

Valódi angol rumok, HERMANN J. kávé különlegességi eredeti orosz és kínai teák üzletében kaphatók Piaoz u. Ipar és Kereskedelmi Bankkal szemben. — Telefon 446.

azonban nem tudott rajta. A lövés halálos volt, s mire kötéseket akart tenni a sebre a leány már meghalt.

A csendőrök, a kiket a borzalmas gyilkosságról értesítettek a gyilkos legényt rövid keresés után letartóztatták, s a közsegháza börtönébe zárták. A legény ott marad addig, a míg Nagy Károlyból meg nem érkezik a királyi ügyész, s nem intézkedik a vizsgálat további folyamata iránt.

Váltóhamisító asszonyok.

Letartóztatás az utcán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 8.

Már régebb idő óta folyik egy váltóhamisítási bűnper a debreczeni vizsgálóbírósnál, a melynek szereplői Szilágyi Gáborné újföldi és Bör Istvánné Móriscs-telepi lakosnők. Azzal vannak vádolva, hogy váltót hamisítottak. Mikor az első feljelentés érkezett a vizsgálóbírósnál csendben nyomozott, s remény is volt rá, hogy kikerülnek a börtönből. De a nap nap után érkezett feljelentések aztán rosszra fordították, a két asszony ügyét. Tizenöt, vagy tizenhatsz ilyen tartalmu feljelentés van már a vizsgáló bíróság előtt. Végre is Hoffmann vizsgálóbíró belátta, hogy ha ezek az asszonyok továbbra is szabadlábban lesznek még számtalan váltóhamisítást követhetnek el és talán még meg is szökehetnek, megkeresete tehát a rendőrséget, hogy tartóztassa le őket.

A rendőrség tényleg intézkedett is letartóztatásuk iránt. Reggel azonban nem tudtak eredményt érni el a rendőrök, mert az asszonyok lakásuktól, még a kora reggeli órákban eljöttek s apró gyermekeikre reázták az ajtót. Este azonban, mikor éppen hazafelé tartottak a nyomozás s megbízott rendőrbiztos az utcán véletlenül elcsipte és letartóztatta őket.

A letartóztatásban az a szomorú csupán, mindkét asszonynak lakásán ott siráncokoztak a kenyéradó nélkül maradt apró gyermekek, akik közül egy öt hónapos csecsemő volt. A letartóztatott asszonyokat átkinérték az ügyességhez, míg a gyermekeket beszállították az állami gyermek menhelyre.

Az apró gyermekek itt maradnak addig, a míg bűnös szülők felett nem intézkedik az igaz-ágszolgáltatás.

Pásztor Gyulánét letartóztatták.

A Csapó utcai dráma vége.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 8.

A Csapó-utcai dráma utolsó felvonása tegnap este 6 órakor játszódott le Pásztor Gyula vaskereskedő lakásán. Tóth János rendőrfőkapitány rendelkezése folytán megjelent Pásztor Gyula lakásán Orosz László rendőrfőkapitány és Szöcs Lajos rendőrbiztos Orosz László röviden tudatta Pásztorral, hogy feleségét el kell vinni a rendőrség épületébe, ahol letartóztatja. Az esetről a egyébként a következőket jelenti tudósítónk.

A rendőrség Pásztoréknál.

Kévéssel 6 óra előtt megjelent Orosz László Pásztoréknál. Pásztor és

felesége ágyban feküdtek. Pásztorné eszméletlenül volt: ezt tegnap délelőtt Dr. Balkányi Ede kerületi orvos konstataálta is, és kijelentette, hogy kihallgatható. Mikor a rendőrség tisztviselői megjelentek Pásztorné elhalványodott. Sok szóra aztán hozzátartozói segítségével felöltözködött és kocsiba ült. Vele ment férje, ügyvédje, Dr. Nagy Sándor is.

A rendőrségen.

Mikor a kocsit a rendőrség ajtajánál megállított erős izgalom fogta el Pásztor Gyulánét, ugyannyira, hogy a körülötte levők segítségét igénybe kellett vennie, eszméletét azonban nem sokáig tudta megtartani, mert amint a rendőri épületbe lépett, erejét veszítve ajultán rogyott össze. A rendőrfőkapitány segítségével bevitték aztán az ügyelbiztosi szobába és ott ágyba fektették.

Orosz fogalmazó intézkedésére megjelentet a helyszínen Dr. Balkányi Ede és Dr. Varga Emil kerületi orvosok és megkísérelték eszmélete hozni. Ez azonban minden igyekezetük dacára nem sikerült.

Pásztorné halálsápadtan feküdt a rendőrágyon és közben deliriumos érthetetlen mondatokat hebegett,

— Vigyetek a gyermekeimhez.

— Nem bántalak én!

A hatósági orvosok ezután tanácskozásra mentek egy másik szobába és rövid beszélgetés után kiadtak egy látelleletet, a melyben tanúsítják, hogy Pásztor Gyuláné tényleg olyan állapotban van, hogy kihallgatni nem lehet.

Dr. Nagy Sándor — védőügyvédje ekkor elkérte az orvosi bizonylatot s kocsira ülve kiment a főkapitányhoz, hogy kikérje engedelmét a szabadlábba helyezésre.

A férj állapota.

Pásztor Gyula sebeivel a merénylet óta lázban fekszik. Bár állapota óráról-órára javul, mindazonáltal orvosai megtiltották, hogy ágyában felkeljen. De mikor a rendőrség kiküldöttjei megjelentek erőt vett magához felöltözködött és feleségét szomorú utján elkísérte. Fáradtan szedte a lélegzetét és izgatottan várta a következő perczeket, állapota egyébként javult, hacsak a tegnapi események komplikálni nem fogják helyzetét.

Pásztorné hazaküldték.

Körülbelül este tíz óráig volt Pásztorné a rendőrségen. Kihallgatni nem lehetett, mert nagyon rosszul volt. Tóth János rendőrfőkapitány megjelent a bűnügyi osztályon s miután belátta, hogy az asszony olyan állapotban van, a melyben kihallgatását megejteni nem lehet, hazaküldték Pásztorné.

A kihallgatást a rendőrség odahaza a lakásán fogja holnap megejteni.

A családi dráma előzménye.

Az egész városban nagy kíváncsisággal várják ennek a családi drámának a rendőrség előtt való tárgyalását. Eddig nagyon kevés jutott abból nyilvánosságra, hogy a drámát mi idézte elő?

A rendőrségnél mondták szok, a kik Pásztorék kíséretében voltak, hogy a dráma

éjjelen mielőtt a házaspár hazament volna, a Bika kávéházban mulatott.

A velük szemközt ülő asztalnál néhány teologus ült s a cigánnyal a hymnust játszotta. Mikor a dal felhangzott a teologusok, kik egy kissé illuminált állapotban voltak, harsány hangon kiáltották:

— Felállani!

A kávéházban lévők közül sokan felállottak. Pásztorék azonban nem zavartatták magukat, a mire a teologusok asztaltól valami sértő megjegyzés hallatszott Pásztornéra.

Az asszony e fölött olv dühbe jött, hogy egy palackot vágotta mulató diákokhoz.

Ezután hazamentek s otthon a férj meglepte az asszonyt. A szóváltásból kifolyólag ragadtatta el magát Pásztorné, hogy az urára lőjjön.

Színház.

Kedden Áldozat. Dráma.

Szerdán Király fogás operette.

Csütörtökön Fabriczius leánya szinm.

Pénteken Katalin operette.

Szombat Szevillai borbély vigj.

Boszorkányvár. Zilahy Gyula szinigazgató most már másodszor veszélyeztette művészi hitelét a Boszorkányvár előadásával. Az a mi tegnap a színházban történt — illik Mucsán, de nem esztetikus dolog Debreczenben. Ilyen zagyva, paródia számba menő előadásból nem kérünk Porsonyi Lenkét mindig dícsértük, de gyan szerepekre, a minőre tegnap vállalkozott képtelen. De nem csak ő, hanem mindenki a ki a színpadon mozgott kritikán alóli volt. Zilahy jól tenné, ha ilyen előadásokkal nem veszélyeztetné jövőndő sikereit.

A Királyfogás holnapi előadására nagyban készül a színtársulat. Az igazgató-ság különös gondot fordít arra, hogy a operett mentől fényesebb kiállításban kerüljön színre. Fiatal, gyermek leányok, érdekes jelmezekben vesznek részt az előadásban, mely az egyes jeleneteket és finálékát megalmassá, színessé fogja tenni. Az operettben az énekes személyzet teljes számban részt vesz. Fiórát Főthy Frida fogja énekelni.

Fabriczius leánya. Wilbrand Adolf szenzációs sikert aratott szinműve. Fabriczius leánya csütörtökön kerül színházunkban bemutatásra. A hatalmas jelenetekben gazdag mű mindenütt, ahol csak színre került a közönség osztatlan tetszésével találkozott. Színészeink kik a darabban foglalkoztatva vannak, nagy ambícióval készülnek a csütörtöki előadásra. A ezimszerepet Markovits Margit fogja játszani, Fabricziust, Békés, akinek ez egyik legjobb szerepe, Reinhold volt színészsző szerepe, Arday Ida kezében van és Rolf gyárost Ternyei játssa. Jó szerepe van a darabban Szakácsnének és Sarkadynak is.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 338.
Szerkesztőségi ó : d. c. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Fiacz-utca 47. sz. 7

Kirabolt üzlet.

Betörés fényes nappal.

Ma délben a Széchényi-utcában a Podmaniczky házban páratlan vakmerőséggel működtek a betörők. Akkor, a midőn népes az utca, törték fel ismeretlen tettesek Gréf József esztergályos üzletét, a honnan 1000 korona

értékű tárgyat raboltak el. Az esetről a tudósítónk a következőket jelenti:

Gréf Józsefnek a közismert esztergályosnak a Széchény-utca elején a Podmaniczky házban van az üzlete. Az üzlet telve van értékes esztergályos munkákkal, pipákkal, szipkákkal.

Gréf esztergályos tegnap délben a rendes időben bezárta üzletét, s haza ment ebédelni. Egy óra tájban tért vissza — a mikor is nagy megdöbbenéssel látta, hogy üzletének ajtaja nyitva van. Bement az üzletbe — s csak akkor döbbsent meg igazán. Értéktárgyai, a drága pipák össze vissza voltak szórva. A hogy egy kis rendet csinált, hamarosan megállapította, hogy üzletében betörök jártak, a kik alaposan gazdálkodtak. Körülbelül 1000 korona értékű tárgyat raboltak el onnan. Hogy pénzt vittek e el, azt a vizsgáló nem állapíthatta meg.

Az esetről Gréf János személyesen tett jelentést a rendőrségnél. Tóth János rendőrfőkapitány azonnal elrendelte a nyomozást.

Más alkalommal, ha fényes nappal történik ilyen eset, szegény Végh Gyula ugyancsak sok szidást kap, s tarthatja a hátát a rendőrség is. Mit szólunk azonban most a kormánybiztosság az új rendőrfőkapitány uralkodásának első napjaiban. Most a rendőrség mellett 90 feltűzőt szuronyu csendőr is őrzi a közrendet, egy sereg detektív is sétál a városban, mégis garázdálkodnak a betörök. Vagy ez más lapra tartozik? A közbiztonság megvédelmezése csak a rendőrség kötelessége?

— **Díszes naptáronkat csak az kapja meg, a ki előfizet lapunkra.** Edfizethetni bármely naptól. Helyben 1 óra 1 kor. V. dékre 1 kor 50 fill.

— **Hajdumegye közigazgatási bizottsági ülése,** melyet ma kellett volna megtartani, elmaradt. A vármegye közigazgatási bizottságának nincs elnöke, a főjegyző nincsen felhatalmazva főispáni teendők végzésére, ezért maradt el a gyűlés. Itt említjük meg budapesti tudósítónk jelentése nyomán, hogy Kristóffy a vármegyei és városi közigazgatás ügymenetének zavartalan lefolyására való tekintettel, ott, ahol a főispánság ez idő szerint betöltetlen, a vármegyék alispánját és a városok polgármestereit a főispánok ügykörébe tartozó különféle hivatali, de tisztán adminisztratív természetű jogok gyakorlásával fogja felruházni.

— **Az idegen katonák elmentek.** A múlt hét közepe óta Debreczenben tartózkodott a nagyváradi 37. gyalog ezred egy százada. A katonákat azért hozták a nagyváradról, mert arra számított a kormánybiztosság, hogy zavargások lesznek. Azonban Debreczenben oly csendes minden, hogy a legkisebb karhatalom igénybevételére sincsen szükség. Boda aztán tegnap kijelentette Fischer őrnagynak, a nagyváradi különítmény parancsnokának, hogy szolgálatára tovább nincs szüksége. A nagyváradi ezred ma reggel 8 órakor visszautszott állomáshelyére. Az ezred különvonaton ment Nagyváradra.

— **Egy lap válsága.** A függetlenségi párt hivatalos lapja, a Debreczen komoly válságba sodródott. Felelős szerkesztőjét a hatalom letartóztatta, munkatársát Rostkowitz Artkurt pedig súlyos baleset érte. Rostkovicz tegnapelőtt éjjel a mint a függetlenségi párt báljáról hazament, elesett és kitörte a lábát. A súlyosan sérült újságíró most lakásán ápolják. A lap most egyszerre két erőt veszített el, s e miatt nagyban fő a Márton Imréék feje.

— **Boda Dezső a közigazgatási bizottságban.** Budapesti tudósítónk jelenti. Ma alakult meg Márkus József főpolgármester elnöklésével Budapest székes főváros közigazgatási bizottsága. A bizottságban Rudnay Béla budapesti rendőrfőkapitány a maga helyettesítésével dr. Boda Dezső rendőrtanácsost bizta meg, a ki tudvalevőleg most mint kormánybiztos szerepel Debreczenben.

— **Lemondott elnök.** A debreczeni jótékony nőegylet vasárnapi választmányi ülésén váratlan meglepetést keltett a tagok között a köztisztelőnek öryendő elnök Veressné Szathmári Teréz urnő lemondása. Az évek hosszú során át szerzett érdemekre visszatekintő nagyasszonyt ez elhatározásától hiába akarták eltéríteni hozzá közelebb álló hűvei, az elnök, egészségi állapotára való hivatkozással, minden szeretetteljes marasztást elutasított. A társadalmunkban legelőkelőbb helyet foglaló jótékony nőegylet körében megindultak a kombinációk az új elnök személyére nézve. Általános a nézet, hogy a nőegylet vezetését oly ifju, erélyes és buzgó erőt kell megnyerni, ki a hervadhatatlan babérokat szerzett eddigi elnöknek méltó utódja lenne.

— **Munkácsy János hangversenye.** Munkácsy János a zaenialis fiatal hegedűművész január 16-án este 8 órakor tartja hangversenyét a Bika szálloda dísztermében. A fiatal művész a ki legutóbb olyan nagy sikert aratott Debreczenben számíthat arra, hogy a műértő közönség megfogja tölteni a Bika dísztermét. Munkácsy csak rövid ideig tartózkodik még Magyarországon. Amerikai turrára indul impresszáriójával Frohmann Dániellel.

— **Békéscsabai betörő Debreczenben.** Zelényanszky András békéscsabai lakos lakását tegnap ismeretlen tettes feltörte és 1400 korona készpénzt ellopta. A csabai rendőrség táviratilag kereste meg a debreczeni rendőrséget, a nyomozás megindítása végett, mert az a gyanu, hogy Debreczenen átszökött Galicziába.

— **A jótékony nőegylet k7réből** A jótékony nőegylet f. hó 7-én tartotta választmányi ülését Veressné Szathmári Teréz urasszony elnöklésével. Az ülésen jelen voltak Szabó Kálmánné, Wessprémi Zoltánné, elnök, fovábbá özv. Brenner Edéné, özv. Béressy Sámuelné, Sesztina Jenőné, Sass Béláné, dr. Tüdős Jánosné, Szűcs Kálmánné, Fráter Erzsike, Koleenhayer Kálmánné, Vértessy Lajosné és Kone Ákos egyleti titkár. Az ülés megnyitása és a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök meleg szavakban boldog új évet kívánt a választmányoknak. szives szavakban kérve a választmány munkásságát a jövőre. A választmány ezután tudomásul vette a pénztárjelentést, mely szerint a december 20-án tartott Hyl-

veszter előest bevétele 2L95 kor. kiadása 1818 kor. volt és figy tiszta bevétel 1875 korona. A választmány a rendező bizottságnak és a közreműködőknek köszönetet szavazott és elhatározta, hogy február elején egy koronás társas estét rendez érdekes műsorral. Végül a választmány határozata, hogy tekintettel arra, [miszerint szegények száma félszaporedott és ez idő szünet mintegy 80 szegényt segélyez állandóan mindaddig, míg jövedelmi forrásai meg nem szaporodnak, több szegényt nem vesz fel Kisebb ügyek letárgyalása után elnök bejelenti, hogy az ev. ref. egyház presbiteriuma 600 koronát küldött a nőegyleti árvatartására. A jótékony nőegylet ugyanis kérelmet intézett püspök ur ömeltóságához, engedné meg, hogy a jótékony nőegylet az év utolsó napján gyűjtést rendezhesen az ev. ref. templomokban. A szt. presbiterium azon megokolással, hogy a debreczeni jótékony nőegylet nem felekezeti jellegű akképen határozott, hogy a gyűjtés engedélyének megadása helyett 600 koronát küldött az egyletnek, mely levélben köszöni meg a szives adományt.

— **Örült leány.** A rendőrség börtönébe helyezték el az éj folyamán egy D. E. nevű leányt, akin erős örülesi rohamok mutatkoznak. A leány édes anyja lakásán minden törhetőt összezuzott és ordított, majd kést ragadott. Az anya feltvén ugy a maga, mint a család tagjainak életbiztonságát ezért folyamodott hatósági intézkedéshez.

— **A huszárkard áldozata.** Lapunk múlt heti számában részletesen megírtuk ama kegyetlen vérengzést melyet Szilveszter estélyén, a Csapó-utcai „Tűzoltóhoz” címzett korcsmában, követett el a Vilmos-huszárezred egyik őrmestere Bartók Imre kir. törvénytörési hivatalnok ellen. A szegény hivatalnok, ki teljesen ártatlanul esett áldozatul eme brutális őrmestere vad barbarizmusának, már tul van a veszélyen. Dr. Isoó János törv. orvos a fején ejtett őriási sebet bevarta és a gondos ápolás következtében már valószínűleg a jövő héten elhagyhatja betekágyát. A szerenksétlen Bartók Imre iránt általános a részvét.

— **Köszönetnyilvánítás.** Lusztig Károly nagykereskedő ur a házánál tartott mulatság alkalmával kis leánya által gyűjtött 20 koronát juttatott kezeimhez, mely kegyes adományáért fogadják a szegény siketnémák nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— **A Népegélyző Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Plüssé és Guverirozást,** Béli ruhákat, gáz fodrokat gyorsan és pontosan készít az Első Debreczeni Plüssé és Guvré Intézet, Debreczen, főposta mellett.

— **A „Központi Bank”** mint szövetkezet működését már megkezdte. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hit-lre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czegelyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

Mulatságok.

— **A Debreczeni Csizmadia Arcsarnok Szövetkezet** e hó 17-én szerdán este a „Korona” dísztermében saját pénztára javára zártkörü táncvigalmat rendez. A rendezőség mindent elkövet az estély sikere érdekében és a jelenlevők Veres Tóni jóhírű zenekara mellett bizonyára igen kellemesen fognak mulatni. A meghívókat már a napokban szét küldi a rendezőség.

1906/96 4-5-6 oldal

Vieperitől

TÁVIRATOK

Kovács újból nyilatkozik.

Budapest, jan. 8. Kovács Gusztáv ismét nyilatkozik az Ujságban. Nyilatkozatában első kijelentéseit módosítja és újból azt hazudja, hogn lemondását kicsikarták. Megmentői kívánságára — mondja a megyefőnök — aláírta a lemondást, de csak az egyik nevét, a keresznevét ellenben kicsikarták, Végül elismeri, hogy Dégenfeld grófot ő kérte meg, hogy az esetet a belügy-miniszternek megtáviratozza.

Beniczky a közgyűlésről.

Budapest., jan. 8. Beniczky Pest-megye alispánja ma kijelentette, hogy a mai közgyűlés határozatainak okvetlen érvényt fog szerezni. Megemlítette azt is, hogy felfüggesztését minden pillanatban várja.

A Ház nem megy szét.

Budapest, jan. 8. Ismeretes, hogy a folytonos házelnapolások ellen való védekezés céljából Polonyi Géza országos képviselő ívet köröztetett, amelyen eddig 70 függetlenségi képviselő írgadta meg, hogy március 1-án tul az elnapoló kéziratot nem veszik tudomásul, hanem együtt maradnak és tanácskoznak.

Turócz nem installál.

Szt márton, jan. 8. Turócz-megye és Szt-márton város törvényhatósága ma kimondta, hogy Köcsön Lajos darabant főispánt nem installálja. A tisztviselőkart a rendeletek teljesítésétől eltiltja.

A borsodi főispánság.

Miskolcz, jan. 8. Miskolcz város törvényhatósága ma hazafias aggodalommal vette tudomásul, hogy a király Brezovay Andrászt nevezte ki főispánául. A városban nagyon izgatottak a kedélyek és úgy hírlik, hogy mindenképen megakadályozzák a főispán bevonulását.

Agyutüz a tömegre.

Berlin, jan. 8. Rosztovban kihirdették az ostrom állapotot. A felkelők tegnap a pályaudvarnál barikádöt építettek, melyet a tüzérség bombázott. Gyalogos csapatok bevonultak a pályaudvarra, melyben 300 utas várta a vonatok érkezését. A városban több bombát dobtak. A börzebiyottság azzal a kéréssel fordult a kormányhoz 2 hónapi váltómeratoriumot adjon.

Egy hajó rémes pusztulása.

Hamburg, jan. 8. A Carlste angol gőzhajón Segon közeleben tűz ütött ki. Egy óra után felrobbant a puska-poros kamara a hajó elsüllyedt. Ketten meghaltak sokan megsebesültek. A Carlste az orosz-japán háboru idején orosz tisztekkel elindult. Viadivosztkból, hogy 1600 millió értékü eleséget szállítson Sorhcirtusba, de a japánok ébersége meghiúsította a tervet.

Hazafias hadnagy.

Budapest, jan. 8. Kont Dezső tartalékos hadnagy lemondott rangjáról. Nyílt felhívást intézett a tartalékos tisztekhez, hogy kövessék példáját.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

Bűnügyi regény.

Itt találkozott de Seneterre Luciennél akit szívélyesen üdvözölt. De abban a pillanatban, midőn őt elhagyta, kissé meghök-kent, mert észrevette a falhoz támaszkodó Gardener-t, aki már jó ideje őt figyelte.

Tekinteteik találkoztak, mintba össze-érne két kardhegy. Ez egy pillanatig tartott, azután köszönt és hidegen tovább haladt.

De bár csak egy pillanatig tartott ez a jelenet, még sem kerülte el de Seneterre figyelmét, miért is odalépett Gardenerhez.

— Ismeri a herceget? kérdezte esodálkozva.

— Csak néhányszor láttam, szóló Gardener.

— Nekem úgy tetszett, mintha beszélő szeretett volna önnel.

— Azt hiszi?

— Talán tévedésből valamelyik ösmérősenek nézte.

— No azt nem hinném. A herceg tudja, hogy én ki vagyok és én is tudom, hogy ő kicsoda.

De Seneterre nagyot nézett.

— Olyan sajtáságos hangon mondja Ön ezt, szóló Seneterre, de mintha ő benne is hirtelen gyanu támadt volna.

— Olyan hangon mondom ezt, mint ahogy mondani kell, felelt Gardener mosolyogva.

[Folytatjuk.]

Nyiltér.*)

Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy rólam a városban azt a hirt terjesztik, hogy „én Kovács Gusztávot f. hó 2-ikán este tetteleg bántalmaztam.” Minthogy e hirt némely füvárosi lapban is olvastam, s minthogy e hir koholóját minden utánjárásom mellett sem sikerült megtudnom:

Tehát ez uton jelentem ki, még pedig becsü utschavamra, hogy én Kovács Gusztávot meg nem ütöttem. sem erre senkit nem bízattam. Épen ezért azt, a ki rólam ezt a hirt koholta, valamint azt is, a ki felőlem ezt a koholt hirt e kijelentésem után is terjeszti, hazug, sehonnai embernek nyilvánítom.

1906. január 8.

Hegymegi Kiss Pál jh.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Horváth-féle

gőzfűrész telepen vágott tölgy tüzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Egy ügyes

fűszerkereskedő-segéd

azonnal fölvetetik

DARVAS MIKSA

fűszer- és csemege áru üzletében

Deák Ferencz és Teleki-utca sarkán.

Donogán és Somossy

— özégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy ujévi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű árak kerülnek eladásra.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Ujévi

alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, dísz kötény 25 krtól, selyem kendő 30 krtól, fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, fiú és leány fehérneműek óriási raktár. Pflüss, bársony, szesillia, kasmir, posztó és flanel kendőkben dúsz választék. Az idény előhaladtával az összes tóll áru cikkek tetemesen lezállított árban árusítanak el.

Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kőszellő 20 krtól.

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-

főle, saját gyártmányu

kályha ezüstöző

Szobaleány védjeggyel ellátva. Megrendelhető és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál,

festéknagykereskedő,

DEBRECZEN, Hatvan utca 5 szám.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Apró hirdetések.

17 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vasnapi betűkötés azelőtt minden szög 4 fillér. — Vidéki tudakosodással tessék válaszbélyeggel csatolni.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy féle pemetőfű cukorka. Kapható Josa és Jona drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

"Tiszti szivarka hüvely" valódi Egyiptomi "Verge egészségi papirból" minden darab beszórt nicotin fogóval ellátva csakis Merkinél kapható Fűvészkert-u. 14. Telefon 874., mert ott van a világhírű "Progress" egészségi hüvely gyár fűrakára s csak ott kapható 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. Kling 8 kr.

Megjegyzéseken, lakadalmakon főzést vállal egy kitanult szakács. Címe: Eötvös 27. Molnár János.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást vagy egész házat bérelni. Ajánlatok "Május" címen a szerkesztőségbe címzendők.

Diszes naptárunkat csak az kapja ingyen, a ki előfizet lapunkra. Előfizethetni bármely naptól. Helyben 1 óra 1 kor. Vidékre 1 óra 1 kor. 50 fill.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata** Kossuth-utca 1. szám

(az udvarban.) **Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek** rak-tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon szám 168.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferenc-utca 22.

Kossuth szájviz használata által megakadályozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-u. "Arany egyszarvu gyógyszerertár."

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, pecsénymó, számozógép és izléses nyomtatványok legelőnyösebben beszerezhetők az **Első debreczeni rugyanta-bélyegző gyár és nyomdában** Simonffy utca 5. sz.

Miklósné és Társa (bőrűnd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piac-utca 26. nagytársda mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kőzi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kőzi táskák, szivar-, csigarettá- és dohány tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltenek.

Ki csinálja? A legolcsóbb cipőjavítást szak szerűen Debreczenben. Szabó György cipész, Cserepes-utca 18. szám alatt.

Órák és ékszerek a legolcsóbban csakis **Neuhauser Károly** máv. pályáorásnál Piac-u. 81. sz. a. új helyiségében kaphatók. Nagy választék látszerészeti cikkekben. Javítások jutányosan vállaltatnak. Ugyanott jó házból való tanuló fölvetetik.



Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

Csekély héli vagy havi részletekben beszerezhető **Kaiser Salamon** Debreczen leg nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműtáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékkek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár- engedmény.

Orsovai kaviár, Páczolt halak, Afonya cukorka főzve, Felöltő francia dióbél, Akacsvirág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa cukorkák óriási választékban **Kontsek Gézánál** Főútlelet Kossuth utca. Flókiútlelet Csapó-utca.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek **heti vagy havi könyvelmes részlet fizetésre.**

Férfi és női ruhákat legjobban tisztít és javít **Elek András** Egyházter 8. szám.

Regények, diszmtűvek, mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók **Harmathy** könyvüzletében Fűvészkert-u. 14. Régiségek megvételnek. Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Telefon 874.

Vasestergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal **Preisler Mór** gépműhelye Debreczen, Deák-Ferenc-utca 22.

Most rendezjen levelborítékot **Hoffmann és Kronovitz** nyomdájában, a hol igen nagy tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 frtert kitűnően enyvezett prima boríték czégnomással kapható.

Telefon 443 sz. Uj sóraktár. Telefon 443 sz.

Van szerencsém a n. é közönség b. tudomására hozni, hogy **Vár utca 7 sz. a Nyomatató utca sa** an

só nagy raktárt

nyitottam, hol állandóan kizárólag saját őrlésű darált só, valamint kő és marhasó kapható.

Ugyintén tengeri, árpa és zab szemesen, vagy darálva minden mennyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra haza is szállítom.

Mint a helyi "Erőtakarmánygyár" képviselője nálam nagyban és kicsinyben e gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

HONIG EMIL,
sónagykereskedő.

Magasított kétvasu ekeestek

LACZKA LÁSZLÓ

gőcséptési vállalat, gépházatos és gépjavitó műhely, saját gyártmányú ekek és gazdasági gépek rak-tára **DEBRECZEN**

Központi üzlet: II. Babilon-utca és Rastar II. Bendi-utca 6. sz. Előnyös ártételek

Pontos és tartós beszerelés

Készít és állandóan raktaron tart, tökéletes egyetemes ekeket, rúpa- és szeszkavágókat, tengeri morzsolókat jótállás mellett Elvállal mindennemű kassza- és műkövess munkákat u. m.: orólógéptengelyek korcsolását, mindennemű gépregék vasbeszereléseit és a gyártásnál, gazdasági és ipari gépek, egyes és keles ekek szerelvény javítását

Kérem a megrendeléseket legkorábban elküldeni.

Előfizethetetlen kovacsolt acéll kettős ekerejkeretek.

A város legforgalmasabb helyén **egy üzlet** más vállalat miatt **azonnal is átadó.**
Czim a kiadóban.

Központi Bank

mint szövetséget megalakult.

Egy törzsetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztik — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetségbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től.

Debreczen, Főpiazoz 65. szám.

Gyógoly- ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a "Központi Bank" m. az aláírási felhívás látható.

Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyan Adorján kir. tanácsos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

Orosházi Kenyérstüde és Élelmezési Csarnok

ajánlja hemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, tojásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesztenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, ugorka saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkáposzta, friss kókusz zsir, vaj, szőlő, fajalma

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.